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INTRODUCERE 

Definirea și conținutul conceptului management operațional sunt 
esențiale pentru pregătirea teoretică în domeniul construcțiilor, cât și pentru 
activitatea practică a inginerului constructor. În ultimele decenii au apărut 
și s-au dezvoltat concepte și metodologii noi în domeniul științei 
manageriale, al cercetării operaționale, al teoriei sistemice și al conceptului 
de performanță, ceea ce a condus la schimbări profunde cu implicații 
importante în proiectarea și funcționarea sistemelor de producție în 
construcții. În acest context, concepțiile, teoriile, metodele tradiționale de 
planificare și organizare a producției de construcții au evoluat spre noi 
forme îmbunătățite fundamentate pe cunoașterea și stăpânirea mediului de 
desfășurare a activității de construcții, condiționând obținerea unor 
rezultate semnificative din punct de vedere al performanței și eficienței. 

Inginerii constructori, în profesia lor, au folosit și folosesc întotdeauna 
metode matematico-grafice pentru reprezentarea structurii proiectelor lor, 
iar sistemele și metodele tratate în această lucrare nu  sunt o excepție. 
Execuția construcțiilor se face dintotdeauna organizat, adică printr-o 
anumită concentrare a resurselor umane și materiale. Dar alegerea soluției 
optime, dintr-un număr nelimitat de combinații posibile ale factorilor 
umani, materiali, financiari, conjuncturali, nu poate fi făcută la întâmplare. 
Este necesară o cunoaștere riguroasă, bazată pe definirea clară și precisă a 
conceptelor, mărimilor, utilizarea metodelor și mijloacelor de modelare a 
fenomenelor specifice. Pornind de la aceste premise, în lucrare s-a încercat 
analiza și dezvoltarea, într-o formă accesibilă, a definirii clare și precise a 
conceptelor, mărimilor și metodelor domeniului organizării construcțiilor, 
proiectarea sistemelor de planificare și organizare a producției de 
construcții. 

Managementul operațional al activității de construcție este o disciplină 
de bază și o activitate practică complexă, reieșind din faptul că necesitatea 
pregătirii riguroase trebuie să integreze o serie de cunoștințe tehnice de 
construcție în vederea realizării unei lucrări de construcție. 

Pregătirea managerilor pentru activitatea de construcție, care să facă 
față exigențelor de complexitate menționate mai sus, trebuie să urmeze 
parcursul unei bune pregătiri în ingineria construcțiilor. 

Prin conținutul său, lucrarea constituie un bogat material informațional 
util studenților din învățământul superior cu profil în construcții.  
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